

自2022年5月20日,武进人民医院成立“东南大学附属中大医院泌尿外科诊疗中心常州分中心”以来,两院泌尿外科密切展开深度合作,中大医院泌尿外科专家每月2次定期(周六上午)来武进人民医院坐诊、查房及手术。3月23日上午,东南大学附属中大医院副院长、泌尿外科主任陈明教授将走进武进人民医院泌尿外科诊室,为患者提供专业品质的诊疗服务。

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:黄婷

65岁以上老年人免费健康体检启动

3月20日早晨7时,67岁的长汀村村民万伟明来到西湖街道社区卫生服务中心,参加老年人免费健康体检。在体检中心,万伟明在志愿者的指引下有序排队,在领取完体检单后,医务人员为其进行了血常规、尿常规、心电图、B超等常规检查项目。今年还额外增加两项免费体检项目:针对老年糖尿病患者的糖尿病并发症筛查以及针对老年男性的前列腺癌筛查。体检结束后,中心还为他们建立相应的健康档案,在之后的发放体检报告环节安排医生进社区,对老年人进行一对一的健康咨询指导。

健康体检是保障老年居民身体健康的重要手段。为全面准确掌握辖区老年人的健康状况,提高老年人健康水平和生活质量,根据相关工作要求,我区将于3月至10月底分批次开展老年人健康体检工作。目前,各镇(街道)已陆续启动了65岁以上老年人免费健康体检。3月18日起,湖塘镇马杭社区卫生服务中心对辖区内8000余名65岁及以上老年人、家庭医生签约人员提供免费体检和健康咨询服务,为他们提供更多的健康保障,有效地避免疾病的发生或加重。

据了解,今年的体检对象为武进区内65岁及以上常住居民(指居住半年以上的户籍及非户籍居民):每年免费健康体检1次。已在武进辖区外医疗机构参加免费健康体检的,不得重复体检。

体检内容包括血压、血糖、肝肾功能、心电图、全胸片、B超等项目。此外,在体检过程中,医务人员还为老年



人提供健康评估、建立健康档案等服务。针对体检过程中发现的健康问题,医务人员为体检对象提供健康指导,让国家基本公共卫生服务项目的好政策真正惠及群众。

为让更多辖区居民享受到这一惠民政策,提高体检参加率,体检前,各村(居)委工作人员提前通过微信通知、入户宣传等形式广泛动员符合体检条件的人来参与体检活动。与此同时,为了保障体检工作顺利,各乡镇卫生院提前谋划、合理分工,安排多位医务人员到岗,多措并举推进体

检各项工作。

据悉,我区老年人健康体检将与慢性病管理、中医药服务和健康宣传教育等工作相结合,此项工作预计将为11万余名老年人提供“家门口”的体检服务。近年来,我区强化重点人群的健康管理,为辖区内65岁及以上的老年人进行免费健康体检,建立家庭医生签约服务、基本公共卫生服务、基本医疗服务“三融合”长效工作机制,积极推进国家基本公共卫生服务政策落地落细,不断提升他们的健康水平及幸福感。(周洁 方雪梅)



钱卫东入选首批 市名中医传承工作室建设项目专家

常州市卫生健康委员会于近日下发了《关于确定首批常州市名中医传承工作室建设项目专家名单的通知》,全市共有7人入选,武进中医医院钱卫东为其中之一。

传承工作室是传承名老中医药专家学术经验、培养中医药传承人才的重要载体,是促进名老中医临床经验和学术思想的传承和发展而实施的专项

建设项目。钱卫东是武进中医医院大内科主任、心血管病科主任中医师、医学博士。从事临床工作近30年,擅长高血压、冠心病、心律失常、心力衰竭、心肌病及猝死、急性心肌梗死等急危重症的抢救治疗。

近年来,武进中医医院高度重视中医事业的发展,中医科发展势头猛进,目前,该院

拥有省名中医王耀峰传承工作室、邹燕勤国医大师常州市武进中医医院传承工作站等多个省市级名中医工作站和工作室。下一步,医院将以此为契,进一步做好名中医专家学术思想传承工作,培养中医药传承人才,推动中医药理论研究和临床技术创新,造福人民健康。(曹艳 潘英)

武进人民医院开展中考体检工作

3月15日至21日,武进人民医院南院为全区28所初中11550余名中考考生提供中考体检服务。

医院周密部署、精心组织、认真安排,从临床、医技、职能科室抽调了一批责任心强、业务精湛、经验丰富的医务人员参与体检工作,并提前进行场地规划布置、制作指引标识、开展体检培训等,做

到体检流程清晰顺畅,为体检工作安全有序高效地开展做足充分准备。

据悉,医院自2015年开始连续多年承担武进区中考体检工作,本次体检项目涉及内科、外科、视力、听力、口腔等。针对体检结果,医院还向学生提出有针对性的合理保健意见,引导学生养成良好的卫生习惯。(武医宣)

党建赋能让居民更有“医”靠

3月17日上午,常州一院肝胆胰外科党支部、嘉泽镇行政审批局党支部、嘉泽卫生院党支部、成章卫生院党支部在嘉泽镇新时代文明实践所签订党建共建合作协议。

此次共建以提升区域健康水平、实现全民健康为目标,把医院优质医疗资源和健康促进能力延伸进社区,通过定期开展党建活动、专家咨询、健

康管理、就医指导、科普讲座等服务,实现党建与业务合作良性互动,切实将党建共建优势转化为医疗惠民实效。

签约结束后,常州一院党委委员、大外科主任、肝胆胰外科医疗组组长陈学敏带领医疗团队及嘉泽卫生院医护人员在新时代文明实践所开展义诊活动和肝脏疾病知识科普讲座。(冯夏)

武进人民医院:营养知识进校园

3月11日,武进人民医院临床营养科主任、副主任医师黄颖琦应邀为常州市清凉小学六年级师生开展“三尺讲台授健康——知‘食’就是力量”主题讲座,将“健康直通车”开进校园。

黄颖琦带同学们认识了绿色蔬果,了解什么叫均衡营养,以及每天应当摄入的蔬果蛋白含量等,用通俗易懂的语言和图文并茂的形式,生动形象地给同学们讲解均衡饮食、

科学食养的重要性,破解营养认知误区。

此前,清凉小学的学生们来到医院临床营养科开展实践活动,黄颖琦现场指导同学们通过配料表、营养成分表识别健康和健康的食品,并与他们亲切互动,加深他们对于所学知识的印象与灵活运用。活动受到了在校师生们的一致好评,实地参观和知识讲座相结合为同学们带来了一次难忘的学习经历。(武医宣)

湖塘镇启动企业退休人员体检

3月18日,湖塘镇鸣凰社区卫生服务中心启动2024年辖区65岁以下企业退休人员健康体检工作,本轮体检共计2100余人。

为确保健康体检工作顺利,中心与各社区一起精心部署,提前向符合条件的企退人员发放体检通知单,告知体

检的时间、地点和注意事项。在体检中安排专人做好体检咨询和引导分流工作,确保整个体检过程顺畅、安全、有序。体检结束,将在两周内将体检报告发放到体检人员手中,由家庭医生团队负责提供体检结论的咨询和健康指导,进一步提升服务满意度。(周亚)